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Az utazás előtt 
Azért választottam ezt az egyetemet, mert tanáraimtól nagyon sok jót hallottam a finn 

egyetemekről. Az egyetem kiválasztása után következhetett a pályázás. A rengeteg 

dokumentum kitöltésében segítséget nyújtottak a Nemzetközi Mobilitási Irodában, mindenki 

nagyon kedves és segítőkész volt. Miután mindent leadtam, egy angol beszélgetés 

következett, ahol nagyon csak a minimumra voltak kíváncsiak. Azután pedig elrepült az idő. 

Jegyvásárlás, szerződéskötés, utazás…  

Az utazás 
Az utazáshoz én a Finnair-t választottam. Egy több oldalas tájékoztatást küldtek a finnek, 

hogy hogyan lehet megközelíteni Kemi- Torniot. nekem ez tűnt a legegyszerűbbnek. A 

probléma ezzel csak az volt, hogy hét órás várakozási idő volt a két repülő között 

Helsinkiben. Így majdnem éjfél volt mire megérkeztem, de előre leleveleztem és vártak már a 

reptéren. (az utazással és a szállással kapcsolatosan Mr Jukka Ikäläinen segít, aki nem 

mellesleg többször is volt Magyarországon már és nagyon szereti a focit 

jukka.ikalainen@lapinamk.fi). A jegyvásárlásnál mindenkinek szeretném felhívni a figyelmét, 

hogy a Finnairnél létezik a fiataloknak is jegy a Youth 16-25 éves korig.  

De mindenről írnak, időben tájékoztatnak az egyetemről. Létrehoztak egy Facebook 

csoportot, ahol csak a cserediákok voltak és a tutorok, tőlük is lehetett kérdezni, nagyon 

kedvesek. Illetve innen derült ki számomra, hogy még két magyar fiú is ezt az egyetemet 

választotta. 

A szállás 
A szállásról képeket is mellékelek, amit tudni érdemes, hogy 3 hálószobás apartmanok 

vannak közös fürdőszobával és konyhával. Mindenki a saját szobáját kulccsal tudja zárni. A 

kulcs elvesztése nagyon sokba kerül, úgyhogy nagyon kell rá vigyázni. A szállás egy hónapra 

280 euro, ami az itteni árakhoz képest nem számít soknak, de az ösztöndíjhoz képest igen 

drága. 200 euros letétet kell fizetni ideköltözéskor, amit visszaadnak, ha távozáskor mindent 

rendben találtak. Ami a legfontosabb és érdemes rá felkészülni, hogy csak készpénzben lehet 

fizetni a szállást és a letétet is. A szobák és a konyha felszereltsége attól függ, hogy az előző 

lakók mit hagytak itt. Nekem szerencsém volt, ágyneműt, törölközőt, szinte mindent találtam 

itt. Az egyik legnagyobb hibája a szállásnak, hogy csak vezetékes internet van, illetve 

azoknak a wifijét lehet használni, akik régebb óta itt vannak és vettek itt routert. De az 

internet viszonylag lassú itt. 
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Az egyetem 

 

Az első héten mindent megmutattak, az egyetemet, a számítógépes rendszereket, a 

legfontosabb tanárokat. Ez elsőre egy kicsit sok, de a tutorok utána is segítenek, ha bárkinek 

bármilyen kérdése lenne. 

Az egész oktatásról néhány gondolat. Teljesen más, mint otthon. Nem csak a nyelv miatt, ez 

egy nagyon kis város, és a tanárok ismernek majdnem mindenkit, ha nem is név szerint, de 

látásból legalább. Egyenrangú felekként tekintenek a diákokra, minden problémával lehet 

hozzájuk fordulni. Itt nincsen úgy vizsgaidőszak, mint otthon, a tárgyak csúsztatva 

kezdődnek, azaz valamelyik elkezdődik szeptemberben, míg van olyan, amelyik csak 

novemberben. Így kevesebb tárgyra kell egyszerre figyelni, nincs a félév végén egy teljes 

vizsgaidőszak. Ami nekem itt egy kicsit furcsaság, hogy ha bármiről kell egy beadandó 

dolgozatot írni és azt prezentálni is kell, akkor az előadás időpontja előrébb van, és sokszor 1-

2 hét múlva elég csak a dolgozatot leadni. Ez otthon fordítva van, hiszen általában a dolgozat 

alapján készül a prezentáció.  

A szállástól maximum 5 perc gyalog az egyetem. Az óráimról, amelyeket hallgattam itt: 



Ebusiness: Nagyon érdekes óra volt, két tanár tartotta, az egyik az informatikai részéről 

beszélt, míg a másik a business részéről. Egy csoportmunkát kellett csinálni, egy konkrét finn 

cég esetében kellett egy esettanulmányt készíteni, hogy mi történne, ha összeállna két másik 

céggel és közösen létrehoznának egy web áruházat. Aztán a gondolatokat prezentálni, azaz 

értékesíteni kellett.  

Start up a Business: Hasonló volt az Ebusinesshez, azzal a különbséggel, hogy nekünk 

kellett kitalálni egy céget, amelyet meg szeretnénk valósítani. Egészen az ötlettől a 

megvalósításig meg kellett tervezni a céget. Aztán ezt is prezentálni. 

Brush up English: A tanárnő aki tartja, talán a legjobb tanár, akivel eddig találkoztam. Ő 

tartja a Finnish for foreigners órát, amit én nem vettem fel, de mindenki azt mondta, hogy azt 

az órát is nagyon jól tartja. Nála lehet tanulni, ha az ember igazán akar. Nagyon sok papírt ad, 

amiken feladatok vannak és magyarázatok. Viszonylag sok a beadandó is nála, de nagyon jól 

magyaráz és mindenkivel személy szerint foglalkozik. Az egyetlen egy hibája ennek az 

órának, hogy sokszor 10-15 perccel is tovább tartotta. 

Survival Finnish: Ez egy online finn nyelvi kurzus. Azt kell tudni a finn nyelvről, hogy hiába 

mondják, hogy egy nyelvcsalád, és hasonló a magyar nyelvvel, nagyon nem! A nyelvtani 

részek között van átfedés, például a ragozásban, de iszonyú nehéz nyelv! Őszintén szólva nem 

tudom ajánlani senkinek ezt a nyelvet. Nagyon nagy lelkesedéssel kezdtem el, az első három 

óráig folyamatosan tanultam is rá, aztán a negyedik alkalommal szembesültem vele, hogy 

édes kevés, az amit tudok, és sokkal többet kellett volna vele foglalkozni. 

Northern Business Context: Ez egy mesterszakos, online óra. Az összes mesterszakos óra, 

az online, de a tanárok többsége Tornióban él, így bármilyen probléma esetén meg lehet őket 

találni. Ezeknek a mesterszakos óráknak azaz érdekessége, hogy 4 vagy 5 előadás van belőle, 

aztán, vagy alatta pedig meg kell írni egy dolgozatot. A tantárgyi leírás szerint közel 100 óra 

otthoni munkát igényel ez a tárgy. Ebből a tárgyból nem sokat tanultam, egy kicsit jobban 

megismertem a finn és svéd kultúrát és a környéket. Viszont a teljesíteni való viszonylag sok 

volt. Egy önálló beadandó, egy csoportmunka és a csoportmunkát prezentálni kellett az utolsó 

órán. A csoportmunkának összesen 20-25 oldalnak kellett lenni, az egyéninek kb. 6-7 

oldalnak. Úgyhogy bőven volt teendő ezzel a tárggyal. 

Internationalization of Companies: Ez szintén egy mesterszakos tárgy, úgyhogy ez is online 

volt. Az online órákról azt kell tudni, hogy készül róluk felvétel, így bárki bármikor meg tudja 

utólag is hallgatni őket. Nagyon nehéznek tartottam azt, hogy a három órás online órákon 

figyeljek, ez sokszor nem is sikerült. Az a tanár tartotta ezt az órát, aki a Start up a Businesst 

és az Ebusiness business részét. Ő viszont egy nagyon jó tanár. Egy 2500 szavas beadandót 

kellett írni. 

Kinti élet 
Az árakról még talán érdemes írnom. Senki ne gondolja azt, hogy az Erasmus ösztöndíj elég 

lesz. Minden legalább másfélszer annyiba kerül, mint otthon. Van a városban egy pláza, ahol 

van egy H & M, aminek az árai megegyeznek a magyar árakkal, csak nyilván valóan euróban 

kell fizetni.  



Szórakozási lehetőség sincs nagyon ebben a városban. Két kis bar található Tornióban. Az 

egyikbe a belépő 5 euró, a másik ingyenes. Majdnem minden hétvégén mentünk bulizni.  

 

 

A környék nagyon szép, a város a svéd határ mellett található, könnyedén át lehet menni 

Svédországba is. Ahol van egy Ikea is, úgyhogy ha bárkinek bármire szüksége lenne, azt 

könnyedén, viszonylag olcsón be tudja szerezni. 

 

 

Összegezve 
Mindenkinek csak ajánlani tudom az Erasmust. Nagyon sok érdekes emberrel ismerkedhet 

meg, nyelvet tanulhat és egy életre szóló élmény. Tervezem is, hogy a következő félévet is itt 

töltöm.  

Ha bármi kérdés merülne fel, vagy csak valami részletesebben érdekel, akkor nyugodtan írj: 

dankazsuzsi@gmail.com 
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